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Beantwoording Kamervragen van de leden Bontenbal en 
Van Dijk (beiden CDA) over de kabinetsreactie op de 
invoeringstoets Wet open overheid (Woo) 

Aanleiding 
De leden Bontenbal en Van Dijk (beiden CDA) hebben op 4 juli jl. schriftelijke 
Kamervragen gesteld over de kabinetsreactie op de invoeringstoets Wet open 
overheid (Woo). De vragen hebben met name betrekking op het daarin 
aangekondigde onderzoek naar de concrete uitvoeringslasten, kosten en 
(benodigde) capaciteit voor de afhandeling van Woo-verzoeken. 
 
De vaste beantwoordingstermijn van drie weken loopt op 25 juli af.   

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen en 
daartoe de Kamerbrief te ondertekenen.  

Kern 
• De Kamervragen hebben onder andere betrekking op de huidige capaciteit 

(FTE) voor de afhandeling van Woo-verzoeken bij de ministeries, de opzet 
van het aangekondigde onderzoek en misbruik onder de Woo.   

• Aantal FTE. In de beantwoording bevestigt u dat er momenteel geen 
volledig zicht is op het aantal FTE dat zich bij de ministeries bezighoudt 
met de afhandeling van Woo-verzoeken. Het is ook een uitdaging om hier 
volledig zicht op te krijgen als gevolg van het feit dat veel verschillende 
medewerkers – direct dan wel indirect – betrokken kunnen zijn bij de 
afhandeling van een Woo-verzoek. Zo kunnen naast Woo-behandelaren, 
ook informatiespecialisten, Woo-contactpersonen en beleidsmedewerkers 
(indirect) een rol hebben bij de afhandeling van een Woo-verzoek.  

• Opzet onderzoek. Voor wat betreft de opzet van het onderzoek zegt u 
een aantal zaken toe. Zo zal het onderzoek voor zover mogelijk het aantal 
FTE dat zich bezighoudt met de afhandeling van Woo-verzoeken in beeld 
moeten brengen en zegt u toe (de koepels van) medeoverheden en de 
Tweede Kamer-organisatie te betrekken bij het onderzoek. Deze zaken 
waren ook al (deels) voorzien.  

• Uitvoering onderzoek. Op korte termijn zal de onderzoeksopdracht voor 
het onderzoek worden opgesteld. Vervolgens zal de inkoopprocedure 
worden gestart. Het onderzoek zal dan naar verwachting eind Q3/uiterlijk 
begin Q4 2024 starten en aan het einde van het eerste kwartaal van 2025 
worden opgeleverd.  
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• Misbruik onder de Woo. Tot slot stellen de leden een aantal vragen over 
misbruik onder de Woo. Daarbij geeft u aan dat u eerst wilt bezien wat 
binnen de huidige kaders van de Woo al mogelijk is om misbruik (beter) 
tegen te gaan. V.w.b. eventuele wetswijzigingen geeft u aan dat u eerst 
de uitkomsten van het onderzoek naar de uitvoeringslasten wilt 
afwachten, zodat op basis daarvan goed onderbouwd een besluit kan 
worden genomen wat adequate maatregelen zijn om de Woo beter 
uitvoerbaar te maken. 

• De antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met de koepels van de 
medeoverheden (VNG, IPO en UvW).  

Toelichting 
• Eind vorig jaar is een invoeringstoets op de Woo uitgevoerd. De Woo-

invoeringstoets concludeert dat overheidsorganisaties de Woo nog niet 
goed uitvoeren en dat de Woo leidt tot een grote uitvoeringslast voor 
overheidsorganisaties.  

• Op 21 juni jl. is de kabinetsreactie op de Woo-invoeringstoets naar de 
Eerste en Tweede Kamer gestuurd (bijlage 2). In deze kabinetsreactie is 
een stevig en evenwichtig pakket aan maatregelen aangekondigd om de 
uitvoering én de uitvoerbaarheid van de Woo te verbeteren, waaronder 
dus ook het aangekondigde onderzoek naar de concrete uitvoeringslasten, 
kosten en (benodigde) capaciteit voor de afhandeling van Woo-verzoeken.  

 
Politieke context 
De Wet open overheid (Woo) is 2 jaar geleden in werking getreden. De wet is 
destijds met een ruime meerderheid in beide Kamers aangenomen. 
  
In het hoofdlijnenakkoord tussen de fracties van PVV, VVD, NSC en BBB staat het 
volgende opgenomen over de Woo: De Wet open overheid, de uitvoering hiervan 
en de hiermee gemoeide kosten, worden geëvalueerd.  
 
Eind 2025 wordt gestart met de evaluatie van de Woo. Vooruitlopend hierop wordt 
het hiervoor genoemde onderzoek uitgevoerd. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 1. Kamerbrief - Beantwoording Kamervragen 
van de leden Bontenbal en Van Dijk (beiden 
CDA) over de kabinetsreactie op de 
invoeringstoets Wet open overheid (Woo) 

  

2 2. Achtergrondinformatie – Kamerbrief met de 
kabinetsreactie invoeringstoets Wet open 
overheid (Woo) 
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